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reģionālās attīstības ministrija

Par prioritātes ”Policentriska attīstība” ietvaros
 realizējamā projekta „Kuldīgas "Venēcijas" – 
Alekšupītes un ar to saistīto ielu un laukumu kā 
pievilcīgas dzīves telpas un ekonomiskās attīstības 
teritorijas izveide, 1. kārta” idejas saskaņošanu
Pamatojoties uz 2012.gada 30.marta Kuldīgas novada pašvaldības vēstuli Nr. 02-10/780, Kurzemes plānošanas reģiona administrācija (turpmāk - reģions) savas kompetences ietvaros ir izskatījusi Kuldīgas novada pašvaldības izstrādāto projekta idejas „Kuldīgas "Venēcijas" - Alekšupītes un ar to saistīto ielu un laukumu kā pievilcīgas dzīves telpas un ekonomiskās attīstības teritorijas izveide, 1. kārta” koncepciju prioritātes „Policentriska attīstība” ietvaros.
Norādām, ka minētais projekts ir saskaņā ar Kurzemes plānošanas reģiona stratēģijas projektā noteikto reģionālās prioritātes  „Veidot augstas kvalitātes dzīves vidi, saglabāt dabas vidi un sekmēt nomaļo teritoriju attīstību” mērķi 4.-1. „Sekmēt apdzīvoto vietu un lauku teritorijas dzīvotspēju”. Projekts ir saskaņā ar Kurzemes plānošanas reģiona rīcības plāna 2010. – 2013.gadam 1.prioritātes „Reģiona apdzīvotības struktūras saglabāšana” A līmeņa prioritāro virzienu „Saglabāt un pakāpeniski uzlabot esošo transporta infrastruktūru” un B prioritāro virzienu „Veidot un attīstīt tīru, drošu un daudzveidīgu dzīves telpu reģionā”, kā arī ir saskaņā ar 2.prioritātes „Daudzveidīgu un konkurētspējīgu pakalpojumu attīstība un to pieejamības uzlabošana reģionā” B līmeņa prioritāro virzienu „Nodrošināt kultūras vērtību, mantojuma un tradīciju saglabāšanu, izkopšanu un attīstību”.
Ņemot vērā augstāk minēto, reģions saskaņo Kuldīgas novada pašvaldības projekta ideju „Kuldīgas "Venēcijas" - Alekšupītes un ar to saistīto ielu un laukumu kā pievilcīgas dzīves telpas un ekonomiskās attīstības teritorijas izveide, 1. kārta” un nolemj to virzīt saskaņošanai tuvākajā Koordinācijas padomes sēdē.
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