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Informācija medijiem

02.10.2013.

KPR ATTĪSTĪBAS PADOMES SĒDES AKTUALITĀTES

2013.gada 02.oktobrī notika kārtējā Kurzemes plānošanas reģiona attīstības padomes sēde, kuras dienas kārtībā bija iekļauti jautājumi par Satiksmes ministrijas plānotajiem pasākumiem un aktivitātēm ceļu infrastruktūras sakārtošanā sākot ar 2014.gadu, Autotransporta direkcijas informācija un pieredzes apmaiņa par gatavošanos eiro ieviešanai un cenu atspoguļošanas politiku, kā arī informācija par sabiedriskā transporta organizēšanu reģionālā vietējās nozīmes maršrutu tīklā par laika periodu no 2013.gada janvāra līdz augustam. 
Sēdes gaitā pašvaldības akcentēja nepietiekamo valsts atbalstu pašvaldību ceļu sakārtošanā, kā arī trūkstošo finansiālo atbalstu, ja pašvaldības pašas uzņemto pārņemt valsts ceļus un nodrošināt ceļu uzturēšanu. Lai arī Satiksmes ministrija norādīja, ka ar 2014.gadu palielināsies finansējums ceļu uzturēšanas programmā, tai skaitā arī pašvaldību ceļiem, tomēr jāatzīmē, ka palielinājums, rēķinot papildus piešķirto finansējumu 2013.gadam, būs tikai nedaudz vairāk kā nepilni 2 milj. LVL. Vislielākās neskaidrības radīja jautājums par Zemkopības ministrijas plānoto atbalstu novadiem pašvaldību ceļu sakārtošanai, jo nav notikušas nekādas saskaņošanas nedz ar pašvaldībām, nedz ar reģioniem, kā arī nav skaidri kritēriji, pēc kuriem ir sadalīts finansējums un ir iezīmēti potenciālie saņēmēji. Pašvaldības uzsvēra nepieciešamību tikties ar ZM pārstāvjiem un lūgt skaidrot plānoto atbalstu, saņēmēju izvēli un kritērijus, kā arī akcentēja nepieciešamību šādus jautājumus skaņot ar pašvaldībām. 

KPR Administrācijas vadītājs K.Godiņš informēja par sabiedriskā transporta funkcijas īstenošanu un norādīja, ka reģions sev uzticēto funkciju ievieš veiksmīgi, pilnībā iekļaujoties piešķirtajā finansējumā un prognozē, ka 2013.gadā papildus zaudējumi neradīsies un nebūs nepieciešama papildus valsts budžeta dotācija. 
Tika sniegta informācija arī par plānotajām izmaiņām sabiedriskā transporta sistēmas organizācijā sākot ar 2014.gadu, kas samazinās reģiona ietekmes un pārstāvniecības iespējas, tomēr ir raksturojams kā kompromiss, starp pilnīgu līdzdalības zaudēšanu un esošo sistēmu.

KPR Attīstības padomes priekšsēdētāja I.Bērziņa informēja padomes locekļus par tikšanos ar LR Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministru E.Sprūdžu un plānošanas reģionu politisko un administratīvo vadību, kurā tika pārrunāti jautājumi, kas skar gan plānošanas reģionu nākotni, gan finanšu atbalstu pašvaldībām. Tikšanās laikā E.Sprūdžs akcentēja reģionu lomu un to nepieciešamību stiprināt un saglabāt reģionu līmeni, kā arī mazināja bažas par pilsētvides finansējuma pieejamību un potenciālajiem saņēmējiem.
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