6. DK jautājums

Informācija par projektu „Atbalsta programmu izstrāde un īstenošana sociālās atstumtības riskam pakļauto jauniešu atbalsts sistēmas izveidei”

Par projektu

Pirmo reizi Latvijā ir izveidota pētījumos balstīta preventīva atbalsta sistēma sociālās atstumtības riska mazināšanai bērniem un jauniešiem no 7 gadu vecuma līdz 25 gadiem, kas nodrošina izglītojamo, kam ir augsts risks neturpināt izglītību vispārizglītojošā skolā, neiegūt apliecību par pamatizglītību un atestātu par vidējo izglītību, sekmīgu iekļaušanos vispārējās izglītības sistēmā un savlaicīgu pamata zināšanu, pamata prasmju un pamata iemaņu apguvi. Šajā kontekstā ar sociālās atstumtības risku saprot gan nabadzības radītos riskus, gan arī dažādus riskus, kas rodas uzvedības regulācijas problēmu, nepietiekamu sociālās saskarsmes prasmju un mācīšanās grūtību dēļ. 
Atbalsta sistēma izveidota, balstoties uz zinātnisko pētījumu rezultātiem, apkopojot veiksmīgāko Latvijas un rietumu zinātnisko un praktisko pieredzi, tā tiek aprobēta 15 pašvaldībās un 25 izglītības iestādēs Latvijā un ir izstrādāta, lai darbotos divos virzienos. Pirmkārt, sociālās atstumtības mazināšanai. Otrkārt, starp institucionālai sadarbībai pašvaldībās. 
Ekspertu izstrādātā sociālās atstumtības mazināšanas programma tiek īstenota izglītības iestādēs, nodrošinot vispusīgu atbalstu visiem projektā iesaistīto izglītības iestāžu bērniem un jauniešiem, lai novērstu, vai mazinātu sociālās atstumtības risku ietekmi. 
Programma sastāv no sešām savstarpēji saistītām sadaļām: 
· atbalsts pozitīvai uzvedībai;

· sociāli emocionālā audzināšana;

· metode „Vienaudžu mācīšanās lasītprasmes apguves veicināšanai”; 

· vecāku kompetences pilnveide skolēnu izglītības ieguves atbalstam un sadarbībai izglītības iestādes, pašvaldības un valsts līmenī; 

· karjeras atbalsta pasākumu kopums; 

· mentorings alternatīvai dzīves pieredzei „Lakstīgala”. 

Ar programmas īstenošanu skolās tiek samazināti daudzi sociālās atstumtības risku veicinošie faktori: mācīšanās grūtības, uzvedības regulācijas problēmas, sociāli-emocionālās problēmas, ģimenes atbalsta trūkums, kā arī programma savstarpēji saistīta ar citām saistītām aktivitātēm pašvaldībā, lai nepieciešamības gadījumā saņemtu atbalstu no pašvaldības speciālistiem.
Projektā tika izstrādāti un ieviesti starpinstitucionālās sadarbības modeļi visās 15 pašvaldībās kā rezultātā sociālās atstumtības mazināšanas problēmas tiek risinātas savstarpēji sadarbojoties izglītības iestādēm un pašvaldību institūcijām. Atbildīgie speciālisti un institūcijas pašvaldībās no izglītības iestādēm saņem strukturētu informāciju par problēmas būtību, risināšanas gaitu, kas nodrošina iespēju izglītības iestādēm problēmu risināšanas procesā saņemt nekavējošu atbalstu. To nodrošina arī izstrādātā sistēma informācijas elektroniskai apritei starp iesaistītajiem speciālistiem. Pašvaldību speciālisti atzīst, ka ievērojami uzlabojusies sadarbība starp pašvaldības un valsts institūcijām, atsevišķu gadījumu izskatīšana paātrinās un to risinājumi ir kļuvuši daudz kvalitatīvāki.


Projekta „Atbalsta programmu izstrāde un īstenošana sociālās atstumtības riskam pakļauto jauniešu atbalsta sistēmas izveidei” realizācija notiek Eiropas Sociālā fonda apakš aktivitātē 1.2.2.4.1. „Iekļaujošas izglītības un sociālās atstumtības riskam pakļauto jauniešu atbalsta sistēmas izveide, nepieciešamā personāla sagatavošana, nodrošināšana un kompetences paaugstināšana”. 
To īsteno Latvijas Universitāte  sadarbībā ar sešām Latvijas augstskolām, 15 pašvaldībām, 25 izglītības iestādēm, piecām nevalstiskajām organizācijām un IZM Valsts izglītības un satura centru. 
Projekta īstenošanas laiks no 2011. gada 3. janvāra līdz 2013. gada 31. decembrim.
Ar mērķi izveidot bērnu un jauniešu atbalsta sistēmu sociālās atstumtības mazināšanai pašvaldībās ir izstrādāts starp institūciju sadarbības (sadarbības vienību)  modelis. Tas apvieno dažādu nozaru speciālistus no sociālā  dienesta, izglītības pārvaldes vai nodaļas, valsts vai/un pašvaldības policijas, bāriņtiesas, valsts probācijas dienesta, veselības aprūpes institūcijas, kultūras iestādes, NVO. Sadarbības vienības redzeslokā ir sociālās atstumtības riskam pakļautie bērni un jaunieši ar uzvedības problēmām un traucējumiem, kas ir izglītības iestādes pamešanas riska grupā, kas pametuši mācības un izglītību neturpina. Speciālistiem darbojoties komandā, precīzāk iespējams diagnosticēt problēmas cēloņus un plānot koordinētu turpmāko rīcību. Lai sadarbības modelis veiksmīgi darbotos ikdienā, pašvaldības līmenī ir būtisks politiskais atbalsts domē, savas pašvaldības resursu apzināšana, ieinteresētība no profesionāļu puses un konfidencialitātes ievērošana. Par pamatu ņemot izstrādāto modeli, pašreiz jau vienpadsmit pašvaldībās Latvijā ir izveidotas starpinstitūciju speciālistu darba grupas, četrās pašvaldībās pilnveidoti jau esošie sadarbības modeļi.
Sarunās ar pedagogiem, vienas no biežāk skartajām tēmām ir skolēnu mācību motivācija un disciplīnas jautājumi. Pētījums, kas veikts projektā „Atbalsta programmu izstrāde un īstenošana sociālās atstumtības riskam pakļauto jauniešu atbalsta sistēmas izveidei”, atklāja, ka skolotāju vērtējumā pusei skolēnu ir mācību, uzvedības un emocionālās grūtības. Ar mērķi mazināt minētos sociālās atstumtības riskus, šajā mācību gadā ir jau uzsākta atbalsta programmu ieviešana divdesmit piecās Latvijas skolās. Divas programmas sadaļas ir „Atbalsts pozitīvai uzvedībai” un „Sociāli emocionālā audzināšana”. 
Programma „Atbalsts pozitīvai uzvedībai” ir vērsta uz vēlamās uzvedības mācīšanu un izcelšanu skolās, vienlaikus stiprinot attiecības ar pieaugušajiem un veicinot skolēnu sociāli emocionālo attīstību. Tā ietver ne tikai skolēnu vēlamās uzvedības pastiprināšanu, bet arī vienotu un konsekventu skolas personāla reakciju uz uzvedības pārkāpumiem. Parasti bērni ir bijuši vairāk vienoti savos uzvedības pārkāpumos, nekā pieaugušie – prasību uzturēšanā un savā reakcijā uz bērnu nepiemērotu uzvedību. Pieaugušo konsekvence prasību uzturēšanā palīdz bērnam apgūt, ka „tāds ir uzvedības noteikums, nevis skolotāja kaprīze, lai pašam būtu vieglāk strādāt”. Izpratne par uzvedības sekām ir nepieciešama pašiem bērniem, jo sekmē viņu morālo attīstību.

Programma „Sociāli emocionālā audzināšana” pamatā balstās uz īpaši izstrādātām audzināšanas stundām, kurās skolēni visās vecuma grupās apgūst emociju pašregulāciju, problēmu risināšanu, pozitīvus saskarsmes modeļus un mērķu izvirzīšanas prasmes. Līdzīgas programmas ārzemēs un to efektivitātes pētījumi ir pamatojuši, ka, skolā apvienojot akadēmisko un sociāli emocionālo izglītošanu, tiek stiprināta skolēnu piesaiste skolai, uzlabojas akadēmiskie sasniegumi (jo tika veicināta mācību motivācija) un samazinās uzvedības problēmas (jo tika attīstīts skolēnu emocionālais intelekts).

Projekta realizēšanas gaitā sociāli emocionālās audzināšanas programmā ir izstrādāta ļoti interesanta audiovizuālā daļa, ko veidojuši psiholoģijas un pedagoģijas eksperti kopā ar mūziķiem, aktieriem, sportistiem un citiem sabiedrībā populāriem cilvēkiem.
Lai pilnveidotu audzināšanas stundu saturu, programmas autores Dr. psych. Baiba Martinsone un Mg. psych. Rita Niedre sadarbojās ar dažādu nozaru pārstāvjiem un skolēnus iedvesmojošām personām, kopīgi radot īsus video stāstus par skolas laika pieredzi. Video stāstu tapšanā piedalījās DJ Toms Grēviņš, modes blogere Agnese Kleina, dziedātājs Lauris Reiniks, radio balss un TV seja Maija Rozīte-Krištopane, hokejists Jēkabs Rēdlihs, kinokritiķe Daira Āboliņa, aktrise Santa Didžus, pavārs Lauris Aleksejevs, baletdejotāja Elza Leimane-Martinova, žurnālists Ansis Bogustovs, autobraucēja Nellija Šlēgelmilha, maiznieks Normunds Skauģis, aktrise Ieva Āva, aktieris Ģirts Luizniks, flautiste Dita Krenberga, modes māksliniece Aļona Bauska un citi dažādu jomu pārstāvji.
Katrs varonis īsā video stāstā dalās savā individuālajā skolas laika pieredzē, piemēram, stāstot, kā izvirzījuši mērķus un kā tiekušies uz to īstenošanu, kā pārvarējuši satraukumu stresa situācijās, kā izraudzījušies profesiju. Šos video skolotāji turpmāk varēs izmantot skolēnu iesaistei audzināšanas stundās kā papildu audiovizuālu materiālu sociāli emocionālās audzināšanas programmā. 

