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Par konkursa „Eiropas Gada pašvaldība 2014” vērtēšanas komisiju

2014.gada 7.maijā noslēdzās pašvaldību pieteikšanās konkursam „Eiropas Gada pašvaldība 2014”. Pirmajā kārtā pieteikumi no tika saņemti no trim pašvaldībām – Ventspils pilsētas, Pāvilostas un Nīcas novadiem.
Saskaņā ar Latvijas Pašvaldību savienības apstiprināto konkursa „Eiropas Gada pašvaldība 2014” nolikumu, ir nepieciešams izveidot plānošanas reģiona vērtēšanas komisiju, kas līdz 2014.gada 20.jūnijam vērtēs pašvaldības pēc iesniegtajām pieteikuma anketām un citiem kritērijiem. 
Informējam, ka 2013.gadā vērtēšanas komisijā sastāvēja no trīs pašvaldību pārstāvjiem un diviem Kurzemes plānošanas reģiona pārstāvjiem:
1. Aivars Priedols – Grobiņas novads;

2. Agris Petermanis – Nīcas novads;

3. Viktors Drukovskis – Saldus novads;

4. Kristiāns Godiņš – Kurzemes plānošanas reģions;
5. Dace Strazdiņa – Kurzemes plānošanas reģions.
Lūgums pašvaldībām, izņemot tām, kuras šogad iesniedza pieteikumus konkursam, izvirzīt pretendentus vērtēšanas komisijai. Izvērtējot iepriekšējā gada pieredzi, ierosinām vērtēšanas komisijas skaitlisko sastāvu atstāt nemainīgu, iekļaujot tajā trīs pārstāvjus no pašvaldībām un divus pārstāvjus no Kurzemes plānošanas reģiona administrācijas. Līdz ar to lūdzam izvirzīt trīs pārstāvjus no pašvaldībām. 

