1.DK jautājums
Par pieaugušo izglītības pārvaldes modeļa ieviešanas plānu

2015.gada 02.jūlijā VSS tika izsludināts Pieaugušo izglītības pārvaldības modeļa ieviešanas plāns 2015. – 2020.gadam (VSS-710). Plāns kalpos par pamatu finanšu līdzekļu apguvei 2014. – 2020.gada ES struktūrfondu plānošanas periodā.
Izglītības un zinātnes ministrija laika posmā no 2012. – 2014.gadam īstenoja EK atbalstītu projektu “Eiropas programmas īstenošana pieaugušo izglītības jomā”, kura ietvaros tika izvērsta diskusija par pieaugušo izglītības sistēmas attīstību un pārvaldību. Projektā aktīvi iesaistījās plānošanas reģioni, Kurzemes plānošanas reģiona vadītāja K.Godiņa sagatavotais ziņojums “Latvijas administratīvi teritoriālo struktūru iesaistīšanās pieaugušo izglītības pārraudzībā un īstenošanā” tika apspriests starpresoru forumā, kā arī ar politiķiem, darba devēju organizācijām u.c. Diskusiju rezultātā tika izstrādāts pieaugušo izglītības  pārraudzības modelis, kurš ir   apstiprināts Izglītības attīstības pamatnostādnēs 2014. – 2020.gadam. Modelis paredz, ka plānošanas reģioni iesaistās pieaugušo izglītības Uzraudzības padomes darbā, kā arī īsteno pieaugušo izglītības koordinēšanas funkciju savā administratīvajā teritorijā. Atbilstoši tam Darbības programmā “Izaugsme un nodarbinātība” un tās papildinājumos plānošanas reģioniem ir noteikts sadarbības partnera statuss 8.4.1. SAM īstenošanā. 

Diemžēl, neņemot vērā politikas plānošanas dokumentos pieņemto, šobrīd Plāna piedāvātajā pieaugušo izglītības pārvaldības modelī šī funkcija un statuss plānošanas reģioniem netiek deleģēta. Šāda neatbilstība Darbības programmai “Izaugsme un nodarbinātība” izraisa risku struktūrfondu apguves uzsākšanai plānotajos termiņos un neracionālai izmantošanai. 
Kurzemes plānošanas reģiona administrācija ir lūgusi pašvaldību izglītības speciālistu viedokli par minēto Plānu, un kopumā saņemti viedokļi no 12 reģiona pašvaldībām. (viedokļu apkopojums pievienots pielikumā). 
Ņemot vērā iepriekš minēto, kā arī to, ka iepriekš jautājums par pieaugušo izglītības koordinēšanas funkciju nav skatīts Attīstības padomes sēdē, Kurzemes plānošanas reģiona administrācija vēlas lūgt Attīstības padomes viedokli par pieaugušo izglītības koordinēšanas funkciju reģionā.
