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Kurzemes plānošanas reģionam
Par pārstāvju deleģēšanu upju baseinu apgabalu konsultatīvajām padomēm 
Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija (turpmāk- VARAM) informē, ka 2015.gada beigās tika apstiprināti Daugavas, Gaujas, Lielupes un Ventas upju baseinu apgabalu apsaimniekošanas plāni 2016.-2021.gadam ─ galvenie plānošanas dokumenti ūdeņu aizsardzības un apsaimniekošanas jomā, pieejami: http://www.meteo.lv/lapas/vide/udens/udens-apsaimniekosana-/upju-baseinu-apgabalu-apsaimniekosanas-plani-/upju-baseinu-apgabalu-apsaimniekosanas-plani?id=1107&nid=424. Ar 2016.gadu sākas minēto upju baseinu apgabalu apsaimniekošanas plānu īstenošana un tiek veikta Daugavas, Gaujas, Lielupes un Ventas upju baseinu apgabalu konsultatīvo padomju personālsastāva pārvēlēšana nākamajiem sešiem gadiem.

Upju baseinu apgabala konsultatīvā padome (turpmāk –padome) ir koordinējoša institūcija, kuras darbības mērķis ir saskaņot valsts iestāžu, pašvaldību, nevalstisko organizāciju (turpmāk – NVO), kā arī uzņēmēju un citu grupu intereses jautājumos, kas saistīti ar vides kvalitātes mērķu sasniegšanu attiecīgajā upju baseinu apgabalā. Padomju galvenais uzdevums ir sniegt ieteikumus atbildīgajām iestādēm, lai nodrošinātu upju baseinu apsaimniekošanas plānu sekmīgu izstrādi un ieviešanu.

Atbilstoši Ministru kabineta 2003.gada 9.decembra noteikumiem Nr.681 „Upju baseinu apgabala konsultatīvās padomes nolikums”, katras padomes sastāvā ir ne vairāk kā 18 locekļu, no tiem Ventas upju baseinu apgabala konsultatīvās padomes sastāvā četri ir Kurzemes plānošanas reģiona attīstības padomes pārstāvji.
Ņemot vērā iepriekš minēto, lūdzam līdz 2016.gada 12.februārim deleģēt četrus pārstāvjus darbam Ventas upju baseinu apgabalu konsultatīvajā padomē, norādot kontaktinformāciju. 

Papildus vēršam uzmanību, ka vienlaikus darbībai padomēs aicinām pieteikties arī NVO pārstāvjus. Ja Jums ir informācija par savā reģionā esošām ūdeņu jomā aktīvām NVO, būsim pateicīgi, ja informēsiet tās par iespēju pieteikties darbam padomēs. NVO pieteikšanās kārtība atrodama VARAM mājaslapā: http://www.varam.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=21052. 
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