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KURZEMES PLĀNOŠANAS REĢIONA ATTĪSTĪBAS PADOMES 

TIKŠANĀS AR NO KURZEMES VĒLĒŠANAS APGABALA IEVĒLĒTAJIEM 
LR SAEIMAS DEPUTĀTIEM
2016.gada 1.aprīlī, Kuldīgā, Kuldīgas novada domē 
(Kuldīga, Baznīcas iela 1, 2.stāva sēžu zālē)

	Apkopojot pašvaldību interesējošos jautājumus, esam definējuši jautājumu TOP 6, par ko tikšanās laikā vēlētos dzirdēt deputātu viedokli:

· Redzējums par reģionālo/pašvaldību reformu, tai skaitā par plānošanas reģionu lomu;
· Pedagogu atalgojums un izglītības reforma (plānotās darbības, laika grafiks); 

· Par Valsts kontroles tiesību paplašināšanu - tiesībām piedzīt zaudējumus no pašvaldībām;

· Par redzējumu par pašvaldību informatīvajiem izdevumiem;

· Par pašvaldību rīcības brīvību izvēloties mērķus, kādiem ņemt aizņēmumu; 
· Par principa „nauda seko klientam” ieviešanu, kas nepieciešams, lai veiksmīgi īstenotu deinstitucionalizācijas procesu un nodrošinātu, ka šobrīd no valsts budžeta segtās uzturēšanās izmaksas par personām ar garīga rakstura traucējumiem, kas atrodas valsts sociālās aprūpes centros, netiek pārliktas uz pašvaldības pleciem pēc tam, kad konkrētais VSAC klients varēs saņemt atbilstošu alternatīvu pakalpojumu pašvaldībā. 



Papildus informācijai, nosūtām Jums pašvaldību iniciētos problēmjautājumus, kuriem tuvākā vai tālākā nākotnē ir nepieciešams risinājums.

IZGLĪTĪBA
· Šobrīd MK noteikumos noteikts, ka pirmsskolas izglītības iestādēs mācību process jānodrošina visa gada garumā. Šāds normatīvais regulējums nozīmē, ka jābūt kādam rotējošajam pedagogam, kas aizvieto citus PII pedagogus to atvaļinājuma laikā. Vai tas ir nepieciešams? 
· Vai tas nav absurdi, ka daudzās valstiski nozīmīgās jomās amatus var ieņemt darbinieki bez augstākās izglītību, bet SIA, kurā strādā 10 darbinieki, valdes loceklim jābūt ar augstāko izglītību? 
VESELĪBA
· Kad tiek plānota veselības tīkla sakārtošana?

· Kā lauku iedzīvotājiem var nodrošināt nokļūšanu pie speciālistiem? 
PAŠVALDĪBAS KOMPETENCE 

· Kad atgriezīs atpakaļ normu, ka trokšņu līmeni varēs atkal mērīt pašvaldības policija, jo tagad to var darīt tikai “BIOR”, un tad, kad tiec pie šī pakalpojuma, tad vairs nevajag un, otrkārt, tas pašreiz ir finansiāli dārgi. 
· Kad būs kāds normatīvais regulējums piekrastes zvejniekiem, kas noteiktu, ka viņi zvejas tīklus un lomu drīkst vest/izvest tikai par pašvaldības norādītiem pievedceļiem? 
NEKUSTAMAIS ĪPAŠUMS

· Nepieciešams kāds jauns normatīvais regulējums vai grozījumi esošajos, kas paplašinātu pašvaldības tiesības attiecībā uz bezīpašnieka būvēm. 
· Par nekustamā īpašuma pārdošanu ne ES pilsoņiem. Nepieciešams regulējums, kas nosaka nepieciešamību informēt pašvaldību par darījumiem ar nekustamo īpašumu ne tikai lauku teritorijās, bet arī pilsētas teritorijā. 

· Ieviešot jauno Valsts meža dienesta Ģeogrāfiskās informācijas sistēmu, kas nodrošināja pašvaldībām nepieciešamāko datu aplūkošanu un izdruku, tai skaitā arī par mežaudzes vērtībām, šobrīd tiek prasīta samaksa par iespēju redzēt/ izdrukāt aktuālas mežaudzes vērtības  (izcenojums ir 21.88 Euro/stundā ar PVN). Līdz jaunas sistēmas ieviešanai, informācija bija pieejama bez maksas. Tā kā ziņas par mežaudzēm ir periodiski aktualizējamo datu skaitā, un nepieciešamas pašvaldības īpašumu (kā viena no publisko īpašumu veidiem) uzskaitei, ir pilnīgi nepieņemams, kā par to tiek prasīta samaksa! Nepieciešamas izmaiņas attiecīgajos normatīvajos aktos, lai visas ziņas par pašvaldību īpašumā, valdījumā esošajiem mežiem būtu pieejamas bez maksas. 
UZŅĒMĒJDARBĪBA

· Kāds risinājums plānots jautājumā par aplokšņu algām? Pašreiz zivju pārstrādātāji saņem bezdarbnieku pabalstu, atlikušo summu uzņēmējs piemaksā aploksnē. 
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