1.DK jautājums
Par projektu idejām Latvijas – Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas ietvaros.

Atsaucoties uz pašvaldību iesūtīto informāciju par potenciālajām projektu idejām Latvijas  - Lietuvas programmā, Kurzemes plānošanas reģions ir apkopojis pašvaldību intereses un vajadzības, lai secīgi attīstītu reģionāla līmeņa projektus un izvairītos no savstarpēji konkurējošiem projektiem vienā reģionā. 

Latvijas – Lietuvas programmas 1.projektu konkursa uzsaukumā ir izvirzītas šādas prioritātēs: 

1. Ilgtspējīga un tīra vide;

2. Darbaspēka mobilitāte un nodarbinātība;

3. Sociālā integrācija;

4. Publiskie pakalpojumi un laba pārvaldība.

Apkopojot pašvaldību iesūtīto informāciju, piedāvājam sākotnēju darba materiālu diskusijai par projektu virzieniem un potenciālajām partnerībām. Uz šo brīdi ir definēti projektu virzieni, kuros KPR varētu veidot reģionāla līmeņa projektus ar pašvaldību iesaisti. 
1.prioritāte: 

1.1. Dabas tūrisms

1.2. Ezeru apsaimniekošana un aizsardzība

1.3. Degradētās teritorijas
2.prioritāte: 

2.2.  Pieaugušo izglītības tīkls
3.prioritāte: 

3.1.  Sociālās jomas projekts
4.prioritāte: 

4.1.  1) Novērošanas kameru tīkls uz autoceļiem

 2) Pludmales novērošana
Katrā projekta idejā pašvaldību norādītās vajadzības un nepieciešamais finanšu apjoms krietni pārsniedz pieejamo finansējumu. Atsevišķās projektu idejās projektu fokusā iespējamas izmaiņas pēc lietuviešu partneru iesaistes un kopīgām diskusijām, kā rezultātā partnerībā ir iespējamas izmaiņas. 

KPR Attīstības padomes sēdē vēlamies sniegt īsu informāciju ar vērtējumu par saturu, partnerību, konkurētspēju katrai no projekta idejai. Turpmākā diskusijā būtu jāvienojas par katras pašvaldības prioritātēm un līdzdalību projektos, lai saglabātu balansu pašvaldību pārstāvībā reģiona attīstītajos projektos.
KPR Attīstības padomes sēdē šobrīd vēl nav plānots pieņemt lēmumu par katras pašvaldības iesaisti konkrētā projektā. To būs iespējams izdarīt pēc precizētas informācijas saņemšanas no pašvaldībām. 
