Ideju Talkas rezultāti

2014. gada 22.augustā Kurzemes plānošanas reģiona administrācijas pārstāvji, reģiona pašvaldību darbinieki, uzņēmējdarbības un uzņēmējdarbības nozaru asociāciju, biznesa atbalsta institūciju un ministriju pārstāvji piedalījās seminārā ”Kurzemes plānošanas reģiona specializācijas Ideju Talka”. Dalībnieki darbojās piecās grupās, katrai no tām nākot klajā ar ieteikumiem reģiona nozaru specializācijai, rekomendācijām ieguldījumu prioritātēm specializācijas jomu attīstībai un vēlamajām Kurzemes plānošanas reģiona funkcijām attīstības nodrošināšanai.

Specializēties rekomendē mežsaimniecībā un kokapstrādē, zivsaimniecībā, pārtikas ražošanā un tūrismā
Piecas dalībnieku grupas tika aicinātas vienoties par piecām prioritārajām nozarēm, kurās Kurzemes plānošanas reģionam specializēties, kā arī katrai izvirzītajai nozarei minēt tās esošās priekšrocības un riskus un trūkumus. 

Visbiežāk kā nozare, kurā reģionam ir augstākās specializācijas iespējas, tika minēta mežistrāde un kokapstrāde, un kokrūpniecība, radot koka resursiem augstu pievienoto vērtību. Šo nozari izvirzīja visas piecas grupas, kā tās priekšrocības minot reģionā esošos mežu resursus un iespējas tos palielināt salīdzinoši mazā iedzīvotāju blīvuma dēļ un esošās nozares tradīcijas. Kā draudi nozares attīstībai tika minēta iespējamā meža resursu samazināšanās, augsti kvalificēta darbaspēka trūkums un nozares nevēlēšanās radīt resursiem pievienoto vērtību, eksportējot tos kā neapstrādātu kokmateriālu, nevis gūstot lielākus ieņēmumus, resursus apstrādājot.

Četras no piecām grupām izvirzīja tūrisma, pārtikas ražošanas un zivsaimniecības un akvakultūras nozares. Tūrisma nozarē tika ieteikts specializēties uz ekotūrismu, lauku tūrismu, rekreāciju un veselības tūrismu, izmantojot reģionā esošos dabas resursus, īpaši jūras robežu, kā arī kultūrvēsturisko mantojumu un esošo infrastruktūru. Riski nozares attīstībai ir augsti kvalificētu speciālistu trūkums un arī nozarē strādājošā apkalpojošā personāla salīdzinoši sliktais svešvalodu zināšanu līmenis, kā arī infrastruktūras nesakārtotība.

Kā pārtikas ražošanas nozares priekšrocības tika minētas reģionā esošās nozares tradīcijas, potenciālā pieprasījuma palielināšanās, pieaugot pārtikas patēriņam, iespējas apgūt jaunus tirgus un salīdzinoši izteiktāks pētniecības un jaunu produktu attīstības potenciāls, kā arī iespējas ekoloģiskās pārtikas ražošanas attīstībai. Kā trūkumi tiek minēti ne pārāk lielais zemes ražīgums.
Zivsaimniecības un akvakultūras nozari izvirzījušās grupas kā to priekšrocības min tradīciju esamību un jūras resursu pieejamību. Tomēr šai nozarei tika minēts vislielākais risku skaits – Baltijas jūras ekoloģiskais stāvoklis un tā kvalitātes pasliktināšanās, nozvejas kvotas, salīdzinoši mazāk pieprasīti zivju resursi nekā citās jūrās, kā arī sezonalitāte, kas var ietekmēt jūras resursu pilnvērtīgu izmantošanu visa gada garumā. 

Grupu piedāvātajās nozarēs vairāk nekā vienu reizi atkārtojās arī metālapstrāde un apģērba un tekstila ražošana, kur par nozaru galvenajām priekšrocībām minētas esošās tradīcijas un zinošie cilvēkresursi, bet kā iespējamie riski – resursu trūkums un atkarība no ārējiem faktoriem, piemēram, energoapgādes jomas, kā arī iespējams cilvēkresursu trūkums. Tikai vienu reizi tika pieminētas tādas nozares kā alternatīvās enerģijas ieguve un izglītība un zinātne.
Ieguldījumu prioritātes – izglītība, infrastruktūra, dabas resursi

Otrajā Ideju Talkas posmā dalībnieku grupas izvirzīja trīs vēlamas Kurzemes plānošanas reģiona rīcības iepriekš noteikto specializācijas nozaru attīstīšanai.

Visu grupu ieteiktajās rīcībās parādījās aktivitātes izglītības kvalitātes uzlabošanai – prakšu īpatsvara palielināšana un izglītības programmu pielāgošana darba tirgum, materiāltehniskās bāzes attīstīšana, pedagoģiskā personāla kvalifikācijas uzlabošana, kā arī profesionālās un mūžizglītības atbalstīšana. Tāpat tiek minēta nepieciešamība attīstīt inovācijas un veicināt pētniecības potenciālu ar mērķi kāpināt saražotās produkcijas pievienoto vērtību. 

Kā rīcība uzņēmējdarbības un rūpniecības atbalstam tika minēta infrastruktūras uzlabošana un attīstīšana, tostarp reģiona lauku apvidos, kā arī starpnozaru sadarbības veicināšana, tai skaitā pašvaldību un izglītības nozares. Tāpat arī būtu nepieciešams atbalsts transporta un loģistikas nozarei, veicinot tās iekļaušanos globālajos tīklos.

Tā kā daudzu grupu izvirzītās prioritārās nozares ir atkarīgas no dabas resursiem, kā nepieciešama rīcība tika izvirzīta arī esošo dabas resursu saglabāšana un ilgtspējīga apsaimniekošana.

Savukārt, lai veicinātu investīciju piesaisti reģionam, nepieciešams izstrādāt reģiona mārketinga stratēģiju ar mērķi sniegt atbalstu uzņēmējiem jaunu tirgu apgūšanā. 

KPR funkcijas – starpnozaru sadarbības veicināšana, finansējuma un investoru piesaiste
Noslēdzošajā Ideju Talkas daļā grupas ieteica trīs funkcijas, kuras būtu jānodrošina Kurzemes plānošanas reģionam, lai īstenotu atbalstu prioritārajām nozarēm un veicinātu reģiona attīstību kopumā.

Visbiežāk – trīs reizes - tika minēts, ka Kurzemes plānošanas reģionam ir jāfunkcionē kā pašvaldību sadarbības moderatoram un koordinatoram, kā arī jābūt reģiona interešu pārstāvim valsts un starptautiskā mērogā. Tāpat arī reģionam jāveicina finansējuma piesaiste reģionam ar dažādu projektu palīdzību un būtu jāsniedz īpašs atbalsts mazāk nodrošinātajām pašvaldībām investoru meklēšanā. Plānošanas reģiona uzdevumam būtu jābūt arī vienotas reģiona identitātes izstrādei investoru piesaistei un iekšējās sadarbības veicināšanai. 

