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Kurzemes plānošanas reģionam, e-pasts: pasts@kurzemesregions.lv
Latgales plānošanas reģionam, e-pasts: pasts@latgale.lv
Vidzemes plānošanas reģionam, e-pasts:  vidzeme @vidzeme.lv
Zemgales plānošanas reģionam, e-pasts: zpr@zpr.gov.lv
Rīgas plānošanas reģionam, e-pasts: rpr@rpr.gov.lv
Par semināriem par Vietējo ģeodēzisko tīklu
Latvijas Ģeotelpiskās informācijas aģentūra (turpmāk - Aģentūra), 2012. gada nogalē sadarbībā ar Latvijas Plānošanas reģioniem organizēja seminārus par vietējā ģeodēziskā tīkla jautājumiem, uz kuriem tika aicināti visu novadu pārstāvji – gan vadība, gan pašvaldību par vietējo ģeodēzisko tīklu atbildīgie darbinieki. 

Semināros tika skaidroti aktuālākie jautājumi saistībā ar vietējo ģeodēzisko tīklu un par pāreju uz jauno augstuma sistēmu. No vairāku Plānošanas reģionu puses tika izteikta vēlme arī turpmāk sadarboties, lai informētu pašvaldības par dažādiem ar ģeodēziju saistītiem jautājumiem un sniegtu metodisku atbalstu pašvaldībām šo jautājumu risināšanā.  

Ir pagājuši jau gandrīz divi gadi no semināru rīkošanas brīža, tāpēc vēlamies sniegt informāciju plānošanas reģioniem par aktualitātēm vietējā ģeodēziskā tīkla jomā un lūgt par vietējā tīkla jautājumiem informēt pašvaldību vadītājus.

Saskaņā ar normatīvajiem dokumentiem, pašvaldībām ir jāuztur un jārūpējas par savā teritorijā esošo vietējo ģeodēzisko tīklu. Ģeodēziskais tīkls, jeb precīzāk – ģeodēziskā tīkla punkti, ir nepieciešami jebkuram būvniecības procesam un daudziem citiem darbiem pašvaldību funkciju nodrošināšanai. 

2013.gada nogalē Aizsardzības ministrija, lai sagatavotu informatīvo ziņojumu par Ministru kabineta 2012.gada 24.jūlija noteikumu Nr.497 „Vietējā ģeodēziskā tīkla noteikumi” izpildi attiecībā uz paveikto vietējā ģeodēziskā tīkla apzināšanas un izvērtēšanas procesā, kā arī uzsākto vietējā ģeodēziskā tīkla pilnveidošanu, rezultātiem un iespējamām problēmām, rīkoja aptauju pašvaldībās par veiktajiem pasākumiem. Ar pilnu ziņojuma tekstu, ko Ministru kabinetā izskatīja 
šā gada 15.jūlijā, var iepazīties Ministru kabineta mājas lapā: http://tap.mk.gov.lv/mk/tap/?pid=40324553. 
Visu šo laiku Aģentūra ir bijusi atvērta jebkuram ar vietējo ģeodēzisko tīklu saistītam jautājumam no pašvaldību puses, ir sniegti skaidrojumi un konsultācijas par konkrētiem jautājumiem. Pamatojoties uz Aizsargjoslu likuma 49.pantu, Aģentūrā vēršas gan projektētāji, gan plānotāji saskaņot darbības ģeodēziskā tīkla punktu aizsargjoslās. Aģentūra šādos gadījumos norāda uz to, ka ar līdzīgu lūgumu ir jāvēršas arī konkrētajā pašvaldībā veikt saskaņojumus, lai pēc iespējas saglabātu vietējo ģeodēzisko tīklu un atvieglotu pašvaldībām vietējā ģeodēziskā tīkla pārraudzību. 

Vēlamies informēt, ka Aģentūra ir pabeigusi Vietējā ģeodēziskā tīkla datubāzes (turpmāk - VTDB) izstrādi un pilnveidošanu. Tuvākajā laikā VTDB tiks nodota vietējām pašvaldībām lietošanā. Š.g. 25.jūnijā Aģentūra par vietējo ģeodēzisko tīklu atbildīgajiem darbiniekiem nosūtīja VTDB importa tabulas, lai pašvaldības varētu uzsākt vietējā ģeodēziskā tīkla datu sakārtošanu ievadei VTDB. Daudzās pašvaldībās ir nozīmēti jauni par vietējo ģeodēzisko tīklu atbildīgie darbinieki, tāpēc ir paredzams, ka pašvaldību atbildīgajiem darbiniekiem būs daudz praktiskas dabas jautājumi gan par datu ievadi VTDB, gan datu aktualizāciju un citiem ar VTDB darbību saistītiem procesiem.

2014.gada jūlijā Aģentūra lūdza visām pašvaldībām aktualizēt informāciju par darbiniekiem pašvaldībā, kas ir atbildīgi par vietējo ģeodēzisko tīklu (turpmāk – atbildīgā persona). Ņemot vērā pašvaldības kompetenci vietējā ģeodēziskā tīkla uzturēšanā, pašvaldības deleģētās atbildīgās personas uzdevumi būtu:

· ievadīt un aktualizēt vietējā ģeodēziskā tīkla informāciju Vietējā ģeodēziskā tīkla datubāzē (VTDB);

· sagatavot vietējā ģeodēziskā tīkla pilnveidošanas apraksta dokumentāciju, vietējā tīkla pilnveidošanas pārskatu;

· pārraudzīt vietējo ģeodēzisko tīklu, t.sk. veikt dažādu būvniecības un ielu un ceļu rekonstrukcijas darbu saskaņošanu vietējā ģeodēziskā tīkla punkta aizsargjoslā;

· akceptēt vietējā tīkla punkta iznīcināšanas aktu;

· izvērtēt gan vietējā ģeodēziskā tīkla ģeodēzisko punktu pietiekamību, gan datu precizitātes atbilstību MK Noteikumiem Nr.497, nepieciešamības gadījumos rosināt pašvaldību lemt par tīkla papildināšanu, datu atjaunošanu un citām ģeodēziskā tīkla pilnveidošanas darbībām;

· sagatavot izsniegšanai informāciju un datus par vietējā ģeodēziskā tīkla punktiem gan teritorijas plānotājiem, gan mērniekiem, gan citām personām pēc pieprasījuma;

· risināt citus ar vietējo ģeodēzisko tīklu saistītus jautājumus.

Par vietējo tīklu atbildīgo darbinieku saraksts tiek publicēts Aģentūras mājas lapā:  http://map.lgia.gov.lv/index.php?lang=0&cPath=2&txt_id=119 

Vēstules pielikumā sniedzam vizuālu informāciju par pašvaldību sniegtajām atbildēm uz Aģentūras vēstuli par atbildīgo darbinieku informācijas aktualizēšanu.  Vēlamies uzsvērt, ka ņemot vērā atbildīgās personas pārraudzībā esošos jautājumus, ir ļoti būtiski uzturēt aktuālu informāciju par pašvaldību atbildīgajām personām. 


Vēlamies informēt arī par to, ka Aģentūra 2014. gadā noslēdza trīspadsmit gadu ilgu darba ciklu izveidojot modernu un precīzu augstuma tīklu visā valstī, paralēli pārejot uz jaunu augstuma atskaites sistēmu- Eiropas vertikālās atskaites sistēmas (EVRS) realizāciju Latvijas teritorijai. Saeima š.g. 25. septembrī galīgajā lasījumā pieņēma grozījumus Ģeotelpiskās informācijas likumā un no 2014. gada 1. decembra Latvijā tiks lietota jaunā augstumu sistēma.  

Ņemot vērā iepriekš minēto, Aģentūra aicina Plānošanas reģionus sadarbībai un rast iespēju katrā Plānošanas reģionā organizēt bezmaksas 1  dienas semināru pašvaldību darbiniekiem un citiem interesentiem par jautājumiem, kas saistīti ar Vietējo ģeodēzisko tīklu, Vietējā ģeodēziskā tīkla datubāzi (VTDB) un pāreju uz jauno augstumu atskaties sistēmu. Semināra nosaukums „Aktuālākais par Vietējo ģeodēzisko tīklu un jauno augstumu sistēmu - EVRS”  Semināru vēlamais laiks šā gada novembra mēnesis.

Pielikumā: kartoshēma „2014.gadā aktualizēti par vietējo ģeodēzisko tīklu atbildīgie darbinieki”.
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